

ОТЗЫВ
НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на выпускную квалификационную работу
Чуркина Владислава Николаевича

Магистерская программа «Правовое сопровождение предпринимательской деятельности»

по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция

форма обучения очная курс 2

Тема выпускной квалификационной работы (ВКР) **«ПРАВОВЫЕ АСПЕКТЫ ВНЕДРЕНИЯ И ПРИМЕНЕНИЯ СИСТЕМЫ АНТИКОРРУПЦИОННОГО КОМПЛАЕНС-КОНТРОЛЯ В КОММЕРЧЕСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ»**

Коррупция является сложным социальным феноменом, порожденным системой общественных отношений, прежде всего, товарно-денежных. На протяжении всей человеческой истории государство ведет с ней борьбу, которая еще нигде не увенчалась победой, хотя кое-где удалось свести это зло к минимуму. Сегодня коррупция в любом государстве стала существенным элементом системы управления – вполне определенным социальным институтом, тесно взаимодействующим с иными социальными институтами. Именно поэтому необходимо создавать механизмы противодействия этому антиобщественному явлению. В этой связи стоит поддержать обращение автора к исследованию механизмов противодействия коррупции в коммерческих организациях, технологий их внедрения и правовых основ их функционирования.

Структура работы позволяет последовательно раскрыть тему исследования. Работа состоит из трех глав. В первой главе рассмотрены сущность и правовая природа системы антикоррупционного комплаенс-контроля, определено понятие и показаны этапы исторического развития в мировом и отечественном бизнесе, раскрыто содержание системы антикоррупционного комплаенс-контроля. Во второй главе автор исследует механизмы внедрения и применения системы антикоррупционного комплаенс-контроля в коммерческих организациях частного сектора экономики и организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед федеральными государственными органами. В третьей главе

анализируются проблемы и пути правового регулирования системы антикоррупционного комплаенс-контроля в коммерческих организациях. В заключении изложены основные выводы автора.

Работа представляет собой самостоятельное комплексное исследование. Уровень оригинальности соответствует требованиям.

Исследование представляет ценность для дальнейшего совершенствования антикоррупционного законодательства и развития теории права. Цель работы автором достигнута, задачи решены.

Представленные в работе выводы обоснованы, обладают новизной и представляют собой правотворческие инициативы, направленные на совершенствование регулирования отношений, возникающих по поводу внедрения и применения системы антикоррупционного комплаенс-контроля в коммерческих организациях. Выводы автора заслуживают поддержки.

Работа представлена в срок и соответствует требованиям, предъявляемым к ее оформлению, содержанию и объему. График подготовки ВКР соблюдался. Замечания и рекомендации научного руководителя были учтены магистрантом в процессе подготовки работы. За время подготовки работы магистрант зарекомендовала себя как ответственный, трудолюбивый, пытливый исследователь, способный к проведению научного исследования на высоком профессиональном уровне.

Заявленная автором тема исследования раскрыта, работа соответствует требованиям ФГОС и может быть рекомендована к защите.

Научный руководитель:

Милохова Анна Владимировна,

Зав. кафедрой гражданского права и процесса
юридического факультета ИЭУП РГГУ,
кандидат юридических наук, доцент



15 июня 2020 г.